
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Προκαθήμενοι των Εκκλησιών Κωνσταντινουπόλεως
και Μόσχας τέλεσαν συλλείτουργο στη Λαύρα του
Αγίου Σεργίου
[gallery end=12]
Την Κυριακή της Πεντηκοστής, στις 23 Μαΐου 2010, ο Παναγιώτατος Πατριάρχης Βαρθολομαίος
και ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κύριλλος τέλεσαν συλλείτουργο στον
Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην Λαύρα της Αγίας Τριάδας και του Αγίου Σεργίου.

Τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας υποδέχθηκαν στον Ιερό Ναό της Αγίας
Τριάδας ο Πρόεδρος της Εκπαιδευτικής Επιτροπής της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας Πρύτανης
των Θεολογικών Σχολών Μόσχας Αρχιεπίσκοπος Βερέγια Ευγένιος, ο Επίτροπος της Λαύρας
Αρχιεπίσκοπος Σέργκιεφ Ποσάντ Θεόγνωστος με την αδελφότητα, ο Πρόεδρος του Συνοδικού
Τμήματος Πληροφοριών κ. Β. Λεγκοϊντα, ο Δήμαρχος της πόλεως Σέργκιεφ Ποσάντ κ. Ν. Μάσλοφ. 

Καθώς η χορωδία έψαλε το απολυτίκιο της Πεντηκοστής και το μεγαλυνάριο του Αγίου Σεργίου η
Αυτού Αγιώτητα προσκύνησε τα ιερά λείψανα του κτήτορα της Μονής και στη συνέχεια συνεχάρη
τους πιστούς με την εορτή.
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Να αναφερθεί ότι η υποδοχή του Παναγιωτάτου Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίου
από τον Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κυρίλλου πραγματοποιήθηκε στην είσοδο της
Μονής. Στην τελετή υποδοχή συμμετείχαν Αρχιερείς, εκπρόσωποι των δημοτικών αρχών, αδελφοί
της Μονής, φοιτητές των Θεολογικών σχολών Μόσχας.  

Τον Προκαθήμενο της Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως συνόδευσαν ο Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίων καθώς και μέλη της αντιπροσωπείας του Οικουμενικού Πατριαρχείου οι Μητροπολίτες
Αυστρίας Μιχαήλ, Γαλλίας Εμμανουήλ, Μυριοφύτου Ειρηναίος, Αρχιγραμματέας της Αγίας και
Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως Αρχιμανδρίτης Εκπιδοφόρος, ο
Αρχιμανδρίτης Βησσαρίων και ο Αρχιδιάκονος Μάξιμος.  
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Ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης μετέβη εν πομπή στον Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδας
όπου αυτός και μέλη της αντιπροσωπείας προσκύνησαν τα ιερά λείψανα του Αγίου Σεργίου.  



Αφού οι δυο Προκαθήμενοι ενδύθηκαν στο Πατριαρχικό παρεκκλήσι τα αρχιερατικά τους άμφια
μετέβησαν στον Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου για τη λειτουργία.

Επίσης, συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτες Αυστρίας Μιχαήλ, Γαλλίας Εμμανουήλ, Μυριοφύτου
Ειρηναίος, Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, οι Αρχιεπίσκοποι Βεροίας Ευγένιος και Σέργκιεφ Ποσάντ
Θεόγνωστος, ο Επίσκοπος Ποντόλσκ Τύχων καθώς και πλήθος κληρικών.  

Σημειωτέον ότι παρέστησαν προσευχόμενοι εκπρόσωποι των κρατικών αρχών, ευεργέτες και πλήθη
προσκυνητών. 

Κατά τον Εσπερινό της Αγίας Πεντηκοστής ευχές της γονυκλισίας ανέγνωσε ο Πατριάρχης
Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κύριλλος. Τα μέλη της αντιπροσωπείας της Εκκλησίας
Κωνσταντινουπόλεως προσευχήθηκαν στο Ιερό. 

Μετά το πέρας της λειτουργίας ακολούθησε η ανταλλαγή προσφωνήσεων μεταξύ των δυο
Προκαθημένων. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57220/
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